

Szívbetegségek statisztika

Összességében megállapíthatjuk, hogy továbbra sem figyelünk eléggé a koleszterinszintünkre és szívünk egészségére. Továbbra is a keringési rendszer betegségei szedik a legtöbb áldozatot, az egyik fő kockázati tényező a magas koleszterinszint.

Két éve minden második ember halálát valamilyen szív-ér rendszeri megbetegedés okozta, ez kétszerese a daganatos betegségek számának. Az arány továbbra sem javul. Az Országos Egészségfejlesztési Intézet és az Országos Kardiológiai Intézet tavaly kampányt indított a szív- és érrendszeri betegségek és a magas koleszterinszint csökkentése érdekében. Ezek kapcsán elemezték a KSH adatait, amelyekből kiderül, hogy a betegség előfordulása és az ebből eredő halálozások területén hosszú évek óta nem történt változás.

A vezető halálokok

Annak ellenére, hogy hazánkban összesen közel háromezerrel kevesebb halálesetet jegyeztek fel (130 027) tavaly, mint egy évvel korábban (132 938), a vezető halálokok nem változtak. A "toplista" élén továbbra is a szív- és érrendszerrel kapcsolatos kórok állnak, amelyek 64 749 áldozatot követeltek (2007-ben ez a szám 66 547 volt). Ezt a kört a daganatos megbetegedések követik, ezek tavaly a halálozások 24,7 százalékát okozták.

A 2008-ban elhunyt 63 758 nő 55 százaléka valamilyen keringési rendszert érintő probléma következtében veszítette életét (a férfiak esetében ez az arány 44 százalék volt). A két nem között jelentős különbségek mutatkoznak az egyes korosztályok veszélyeztetettségét tekintve is. A férfiaknál az 50–54 év közötti korosztálynál jelentkezett a rizikó hirtelen növekedése. Míg a 45–49 éves korosztályból tavaly 729 férfi életét követelte valamilyen szív- és érrendszeri betegség, az 50–54 évesek között ez a szám már 1606 volt. Nők esetében a növekedés a 60–64 év közötti korcsoportnál kezd meredek emelkedésbe.

A feketelistát továbbra is a Közép-Magyarország régió vezeti. A szív- és érrendszeri megbetegedések miatt elhunytak száma az egész országban bejelentett eset 27 százaléka a nők, s 25 százaléka férfiak esetében. Legjobb a helyzet Dél-Dunántúlon, de összességében a nyugati országrészben sehonnan nem jelentettek 11 százaléknál magasabb értékeket.

Mekkora a normális koleszterinszint?

A szív- és érrendszeri megbetegedések egyik fő kockázati tényezője a magas koleszterinszint. Az 5 mmol/l érték alatti koleszterinszint tekinthető normál értéknek. Majd minden második embernek magas a koleszterinszintje. Ám míg a felnőttek 83 százaléka folyamatosan méreli vagy méri a vérnyomását, 38 százaléka pedig a vércukorszintjét is, a koleszterinszintet csak 26 százalékuk – mondta Gábor Edina, az OEFI főigazgatója. Egy korábbi OEFI-kutatásból (a Kutató Centrum végezte) kiderült, hogy bár az emberek 52 százaléka tisztában van azzal, hogy a magas koleszterinszint komoly kockázati tényező, mégsem tesznek lépéseket a megelőzés érdekében.

Komor tények

Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) jelentése szerint a szív- és érrendszeri betegségek vezetnek a globális halálokok listáját, évente 17,5 millió ember veszti életét ennek következtében, ez az összes halálozás 30 százaléka. Ha a helyzet a jövőben sem változik, 2015-re a halálozási szám 20 millióra emelkedik.

A KSH adatai szerint hazánkban 2008-ban a halálesetek 50 százalékáért volt felelős ez a betegcsoport. A tendencia helyes életmóddal, folyamatos szűrővizsgálatokkal visszafordítható, ezt több ország, köztük a finnek példája is igazolja.

Forrás: VG